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             GESTRIKE -   Resonans    

            Nr 1  2025  Medlemsblad för Gästriklands Spelmansförbund  

 
 

                     TRADITITION       FÖRNYELSE      GEMENSKAP       

                                     

    

    I midvintern kan det vara upplyftande med en sommarbild. 

           Bröllopsmusikanter i Oslättfors kyrka 7 sept 2024 

               Far och dotter samt mor och dotter spelade 

  Vilka ? Tips: Bor i norra delen av Gävle från Sätra till Strömsbro 
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Ordförandens ruta       
 Vintermörkret kan vara både skönt och fördjefligt. Dock går vi när detta skrives mot ljusare tider sedan en 
tid. Det är gott att december lyses upp av många ljus. Många konserter, julbord och verksamhets-
avslutningar ger samvaro och glädje. Pandemin tydliggjorde betydelsen av gemenskap och samvaro.  
   GSF drar sitt strå till stacken med kostnadsfria Vretasspelkurser som inkluderar fika. Föreningar har julfest 
och spelmanslag medverkar på många tillställningar. Spelgruppen SAFTORKESTERN är så stor att den 
nästan på egen hand fyller Storviks asiatiska restaurang. Tillsammans med några vänner och andra är 
lokalen sprängfylld med folk som gillar god asiatisk buffémat och god musik av saftisarna. Svårare än så 
behöver det inte vara. Vore kul med lite rapporter till Resonans om vad ni spelgrupperna gör för speciellt.  
  Vretaskurserna kommer tillbaka i vinter med tre gratiskurser i trevlig samvaro på Vretas Gammelgård i 
Valbo i deras nybyggda hus Valabogården. Kaffe/the och pepparkakor får såklart. E lönar sig att vara 
medlem i GSF. Fast även icke medlemmar är välkomna. 
   Till sommaren blir det kanske något besök hos någon död spelman som inte är hemm. Vi siktar även på en 
spelmansutflykt med båten EMMA på Storsjön under en heldag.  Med fikakorg och annat gott efter behag. 
Hörrni ! GSF årsmöte lör 22 mars i Årsunda sockenstuga (rött hus söder om kyrkan). Kurs på dagen 11-
16.30. Möte kl 18.00. Ny spännande mötesplats. 
                                                             Eder Michael  

 

 
Det lönar sig att vara med i Gästriklands Spelmansförbund !     Dags att betala medlemsavgiften för 2025. 
Betala in 300 kr på PG 542598-8 eller swisha till 1232675262. Glöm inte namn !!         
                     

 
Kolla på www.folkwiki.se    där finns låtar på not i pdf-format. Även Gästrikelåtar !! 
På www.gastriklandsspelmansforbund.se finns 200 låtar i pdf-format att ladda ner och spela. 
Kolla på Folkmusikfestvideon från 1991 ! https://www.youtube.com/watch?v=6w85_3HXEY4 
På vandring runt Lustiggnopp : https://youtu.be/LXjFyWm7xnU?si=Fzs4sVLB_rvVtzfr 

 
Ordförande: 
Michael Müller    Oslättforsv 236        80598 Gävle        072-2193956       michaelmuller53@gmail.com 
Kassör, medlemsmatrikel, SSR, Instrumentförsäkring: 
Gunnar Lundberg kassör. Släntvägen 1, 81333 Hofors   0730-315063        gunnarrudolf99@gmail.com 
Ledamöter:    
Margitha Lindblom  Rudammsg 44,    80311 Gävle       0706-552057        margitha.lindblom@gmail.com 
Erik Larsson  Älgpasset 16 B,              80636 Gävle,    070-7878500        erik@laer.se 
Anette Dahlbom    Västervallsv 11,    80597 Gävle       076-1042302         anette@dahlbomsfast.se 
Lena Lindberg Brunk Malmgårdsv 3,  81395 Torsåker  073-9821346        lena.brunk@gmail.com 
Mikael Nykäsenoja          Åland                                 035-8400720763        nykasenoja@gmail.com 
Styrelsesuppleanter:  
Kristine Englund Sockerbruksg. 48B,  80253 Gävle                         kristinee311@gmail.com 
Toivo Niemi    Slåttlandsvägen 15       81692 Lingbo    073-4427690         toivo.m.niemi@gmail.com 
Tidningsredaktör och ansvarig utgivare för  

Gestrike-RESONANS GSFs medlemstidning, ansvarig utgivare samt texter Michael Müller. 

VALBEREDNING: Mikael Nykäsenoja     REVISORER: Lennart Östblom, Jan Lingdén 
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Kalendarium vinter-vår 2025 för Gästrikland 
8   febr lör 14-24 Årsundaruschen vinterstämma, arsundaruschen.com  Gruppen TRE + Folkbandet Sandv Kulturskola. 
13 febr tors 19.00  Baskery Gävle konserthus 
26 febr ons 18.30 Vretaskurs med inspiratör Kristina Selinder 
28 febr fre   20.30  A Rootsy Night  Gävle konserthus 
6   mars tors  19.30 Långbacka/Bådagård Gävle Konserthus 
12 mars ons 18.30 Vretaskurs med inspiratör Per Börjesson 
13 mars tors 19.00 My Dear Companion  Rootsmusik 
22 mars lör GSF Årsmöte 11-22. Kurs 11-16.30 Kjell Erik Eriksson. Årsmöte kl 18-19. Sedan spel, spel, spel.  
9 april ons 18.30 Vretaskurs med inspiratör Lennart Östblom 
16 april ons  19.00 Breda Gatan  Gävle Konserthus 
6 – 8 juni Årsundaruschen sommarstämma. arsundaruschen.com 
 

I december före jul duggar det både regn, snö och konserter 
   Förutom de fantastiska Jul i Folkton-konserterna som Christian Dalin ordnar till och som både gavs i 
Strömsbro och Oslättfors kyrkor kan man nämna Julkonserten på KMH (Kungliga Musik Högskolan) i 
Stockholm. Där spelade sandvikenbördiga Alma Strang Brydevall 
(foto) solo med äran i gott behåll. Hon är förstaårselev och dessa ska 
alltid spela solo inför en absolut fullsatt sal på KMH. Deltog gjorde 
även eminente nyckelharpospelaren Rasmus Hemström med rötter i 
Gävletrakten. Andra aktörer i konserten valde även musik från 
Gästrikland: Johanna Boestad Högberg sjöng ”Jag satt mig ned att 
skriva” efter Ida Boman från Sandviken, Alexandra Nilsson på cello 
gav en fantastisk version av Sikvikspolskan, Alma Strang Brydevall 
spelade Ockelbovisan ”Fålen han springer på himmelsblå isen” i en 
fri och härlig version sammankopplad med Kreutzerpolsen som 
Finnskogspols dvs 2;5/4 takt.  
   I Hel Trefaldighetskyrkan i Gävle gavs bland många konserter 
JULENATT med Smålands Nations vokalensemble och 
folkmusikgruppen KVÄLLOM (foto). Där ingick den f.d GUFerskan 
Stina (Walla) Borg som utvecklats vidare och sjöng samt spelade 
både blockflöjter, traversflöjt och fiol. I programmet framfördes bl a 
julvisan från Årsunda ”Goder afton här inne” 
efter Erik Andersson i Hedkarlby och Karin 
Nordgren. Karin berättade att både unga och 
gamla tiggde godsaker på juldagsmorgonen 
från kl 03. Därefter gick man i Julottan. Ibland 
delade man upp sig i grupper och gick i olika 
gårdar. Man sjöng några olika hälsningsvisor 
samt Staffansvisor. Seden försvann före 1a 
världskriget i Årsunda. Det kallades att gå 
med stjärnan, vilket har rötter i medeltiden. 
Man klädde ut sig som stjärngossar, julbockar 
och hade en stjärnbärare. Erik Andersson 
berättar: ”Dom tiggde ihop brännvin, fläsk 
och dricka. Dom hade en en pyts för kokt fläsk 
och en för spicket fläsk och en skopa och tratt 
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för at fylla flaskor med brännvin och dricka. I trettonhelgen bjöd man in till fest och kalasade på det man 
fått.” Ur Visor i Gästrikland. 
   Ej att förglömma traditionen att fira midvinterblot vid och i Oklagårds stavkyrka, där Julia Woxberg 
samlar musikanter och aktörer för att framföra dramatiseringar av sägner från Ödmården. Tillika eldar, 
marschaller och glögg ute i det ledupplysta mörkret på årets kortaste dag. Vi var sena i ankomst och när 
bilens lås snäppt igen kom processionen sjungandes medeltida sånger gåendes från Oklagård över vägen 
till kyrkan. En stark och hastig övergång från bilåkande 2000-tal till medeltida mörker och ljus. 
Rekommenderas. 
                                                Skrev Michael M om sina julkonserter. Vad har DU upplevt ? Skrif. 
 

 
    Onsdagen 13 nov samlades ett 15-tal spelmän för en kväll med spel och samvaro. Magnus Wallinder var 
kvällens inspiratör (ovan). Han kom med dragspel och en vals efter Julius Hillman i tre repriser, med 
namnet Lill Kerstins vals. En fin liten låt som var ny för oss alla. 
   Extra trevligt var att Åke Hillström, släkting till Julius Hillman som var gift med spelkamraten Hjalmar 
Hillströms syster Hulda. Han kom med sin gitarr och hade många härliga historier att berätta om Julius från 
en svunnen tid. Det blev en rolig kväll med många skratt. 
PS: Julius Hillman (1889-1970) och Hjalmar Hillström (1889-1963). 
/Lena Lindberg Brunk 
 
   Onsdag 20e nov. i begynnande snösmocka kom nio spelmän inklusive inspiratören Ubbe Welén till 
Valabogården (nedan). Någon frågade efter en allspelslåt som många kan och det blev Bellmans polska (JBL 
nr 14). Ubbe tipsade om en del detaljer och spelsätt som gjorde att vi som kunde den blev taggade och 
låten fick nya dimensioner. Därefter spelade Ubbe en fin mjuk, lite lyrisk polska som vi gillade. Det visade 
sig vara hustrun Marias komposition till GSF låttävling som hon fick tredje pris för, en gång i tiden. Den har 
namnet Gesällpolskan, eftersom de bodde på Gesällvägen när den gjordes. Foto nästa sida. 
   PS Bellman levde åren 1840-1916 och hette Olof Jonsson, bosatt i Lingbo. 
   E planeras tre spelträffar/kurs på Vretas under vintern: 26 febr, 12 mars och 9 april. Se kalendariet. 
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   Alltid kul med lite gammalt å. Till vänster på foto med nyckelharpa. Änte Ubbe Welen, inspiratören på 
Vretas i höstas. Han är fortfarande rätt grym på nyckelharpa, inte bara på fiol. Anita Källås skickade fotot. 
   Fotot till höger är taget i Styrbjörns hage i Högbo. Avmarsch från ”Spelmansstenen” som restes där på 
1960-talet till åminnelse av alla tidigare spelmän och med uppmaningen att vårda och bevara kulturarvet.  
Vi gör väl så gott vi kan.   
   I täten går den nya generationen unga spelmän. Fr.v. Per Börjesson, Johan Eriksson, Kjell Nordlöf. Bakom 
Per går Tony Wrethling och Lennart Östblom. Två steg bakom Kjell går Johans kusin Anders Eriksson och 
bakom honom går Edvin Holmberg. Kanske kan man på frisyrer känna igen ytterligare någon. Kanske var 
jag själv med längt bak. Minns inte, men funderar. Michael M    
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 På besök hos Torsåkers spl en julavslutning 

   Torsåkers spl växer och övar varannan vecka.  Kul med flera från Falun som kommer och trivs i Hofors där man 
håller till. I mitten på fotot ovan en fiolspelman med nyckelharpospelande fru som är nyinflyttade från Svärdsjö.   
Jag fick nöjet att gästa denna fina spelgrupp före jul. 
   Bosse Lundgren lockade mig till Torsåkrarnas julavslutning genom att redan spela ett par timmar före, 
hemma hos honom i gott sällskap av faluborna Anders och Sven. Efter kort resa till Hofors Folkets Hus där 
spelmanslaget numera övar kom instrumenten åter fram. Spelövningarna består i att man går laget runt så 
att alla får önska låtar. Det blir inkluderande och drar åt många olika, ofta överraskande håll. Ja just ja, den 
var det länge sedan jag spelade, eller kan jag den? Den är ju bekant. Eller någon annan reflektion.  
Med så många närvarande hann man bara två varv innan det var dags för e den efterlängtade julmackan 
och sedan att ta sig hem i mörkret. Men kul vare.  Tyckte Michael M.   
                                 Å tack till Kristina som fixade julmackorna !      Skål ! 
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     Det är inte bara konserter och julfestligheter före jul. Gävle Folkmusikförening hade som vanligt sin 
Julfest efter jul. Torsdag 2 januari brakade det loss på nedre plan på Musikhuset Sjömanskyrkan i Gävle. Fri 
entre för medlemmar men flertalet passade på att lösa nytt medlemskap för 100 kr. Det kan du också göra 
så får du gå billigare på konserter och gratis på nästa julfest. Swisha 100 kr på 123 0642389. Glöm inte 
namn. OBS detta är inte GSF. Det är GFMF. 
 

                                          GFMFs julfest med ALMA & ELSA.   
   Bägge dessa unga studerar på Musikhögskolan i Stockholm. Alma Strang Brydevall på folkmusik och Elsa 
Pettersson på klassiskt.  Där kommer man inte in om man inte redan kan spela sitt instrument. Det kan 
dessa två. De levererade en konsert som det svängde grymt om. Det var energi i varje låt och samspelet var 
utsökt. De turades om med melodi och stämspel, ibland mitt i låten.  Mycket bra att alltid spela 
melodin/låten några varv innan de hittade på innovativa sätt att spela. Konserter ska överraska. De 
lyckades till fullo. Menar Michael som sedan upprymd spelade lite själv i det böljande instrumenthav som 
fyllde Musikhusets servering. Låtarna avlöste varandra till framåt 23.  En helkväll av bästa slag. 

                                                 
Ovan: Alma och Elsa. Nedan: Vilken fantastisk lokal Malin på Musikhuset skapat. Varm trivsel och musik.     
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Medlemsavgiften för 2025 

Det är dags att betala medlemsavgiften:  300 kr  (upp till och med 20 år  100 kr). 
 

Betala till  pg  54 25 98-8  eller swisha till  123 267 52 62 , skriv namn. 
 

Ni får inget kvitto (som ni märkt), men om ni missar att betala så kommer en 
påminnelse. Några har redan betalat avgiften – om ni är osäkra om ni betalat så 
skicka ett mejl och fråga. Om man betalar flera medlemsavgifter samma år, så ser vi 
det som ett extra stöd till GSF. 
 

Ni som har instrumentförsäkring – betala samtidigt med premieinbetalningen. 
 
Gunnar Lundberg   kassör i GSF   gunnarrudolf99@gmail.com 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Inbjudan till en kursdag med Kjell Erik Eriksson och kallelse till Gästriklands 

Spelmansförbunds årsmöte lördag 22 mars 2025 i Årsunda sockenstuga, 

söder om Årsunda kyrka. Kursen börjar kl 11.00 och årsmötet kl 18.00. 
Man kan komma bara på årsmötet kostnadsfritt, men vill du gå på kurs så krävs anmälan och kursen 
kostar 100 kr. Matpaus på Strandbaden bekostar man själv, alternativt kan man ta med egen mat.  
Kvällsmacka kl 17 kräver anmälan och kostar 50 kr. 
………………………………………….. 
11.00-16.30 Spelkurs: Med Kjell Erik Eriksson från Jämtland, känd från gruppen Triakel och 
folkmusiklärare på Birka FHS utanför Östersund. Paus för mat på Strandbaden kl 13-14.30. Kurskostnad 
100 kr, mat på egen bekostnad. Kaffe ingår. 
17.00 GSF fixar mackbuffet och dryck. Man får ta med egen dryck.  
18.00  GSFs årsmöte 2025. Mötet är väl förberett. 
19.00  (ca)  Vi spelar tillsammans så länge vi har lust. 
…………………..Välj……………………. 
Kom bara på mötet kl 18.00 och spela efteråt. Ingen anmälan. 
Gå på kurs kl 11-16.30 kräver anmälan och kostar 100 kr. Tillkommer ev. mat på Strandbaden kl 13-
14.30. Eller ta med egen mat och ät i sockenstugan. 
Kvällsmacka kl 17.00 kostar inkl dryck 50 kr. Kräver anmälan så vi vet för inköp. 
 
Anmälan och betalning till kurs respektive kvällsmacka görs senast 20 mars. 
Anmälan till kassören Gunnar Lundberg    gunnarrudolf99@gmail.com    
Betalning till GSF swish 123 267 52 62. Ange namn och för vad.  
 
 
 
 

    
 

    


